# 引进培育电商企业近百家,3家获得省级电子商务示范企业

# 2家在上海股权托管交易中心Q版挂牌上市 推动电子商务发展 促进产业业态升级

二七区电子商务发展工作取得不俗成绩

在刚刚结束的"双十一"网购狂欢节,二七区电商企业当日销售额再创新高,其中河南网商园参加"双十一"活动的企业40家,当天销售额达到 5.1亿元,较去年增长约25%。近年来,二七区紧紧围绕高端商贸、现代食品制造、生态文化三大主导产业,将发展电子商务作为转变发展方式、引 领高端商贸服务业发展的重要突破口,大力推动电子商务发展,不断促进产业业态升级。全区电子商务工作从规划政策、宣传培训、平台建设、示 范带动等多个方面积极推动二七区电子商务发展,工作取得不俗的成绩,走在了全市前列。记者 景静 通讯员 张华 文/图



中国京莎鞋业电商产业园

# 政策措施方面

# 每年设立 2000 万元专项资金 进行扶持奖励

-是健全组织网络。二七区在全 市率先成立电子商务科室,构建了主管 区长牵头、商务部门负责、相关单位和 人员具体落实的工作格局。

二是完善配套政策。 2014年2月正式出台了《关于支持二七 区电子商务产业发展的意见》,每年设 立2000万元专项资金,重点对电子商务 产业园区、知名电商企业引进、电子商 务平台建设以及电子商务培训和推广 等方面进行扶持奖励。

三是明确产业发展方向。明确了 二七高端电子商务试验区、城南电子商 务产业集聚区、马寨(食品工业)电子商 务园区等三大电子商务产业聚集区,通 过产业聚集促进电子商务快速发展。

#### 项目建设方面

### 相继建成河南网商园、京莎鞋业 电商产业园、中国中部电子商务 港总部基地三个园区

一是电商产业园区建设。自2013 年开始,二七区相继建成河南网商园、 京莎鞋业电商产业园、中国中部电子商 务港总部基地三个园区。其中,2013年 9月开园的河南网商园,实现了当年引 进、当年建设、当年运营,被评为省级电 子商务示范基地。目前河南网商园共 计入驻中小电商企业76家,园区内两家 电商企业被评为省级电子商务示范企 业。京莎鞋业电商产业园作为全省传 统市场电商化转型升级的试点,致力打 造020鞋业展贸中心,2015年9月投入 运营,当年即被评为省级电子商务示范 基地,省、市领导多次莅临园区视察指 导工作。

二是加快跨境电商园区建设。二 七区目前正在全力推进中国中部电商 港总部基地建设,将其打造成为一个跨 境出口示范园区。项目位于郑平路与 佛岗西路交会处,园区按照企业办公、 跨境供应链、海外营销、跨境物流、国 际会务、人才培养等功能布局,打造跨 境电商生态链条,面向全国跨境出口 B2B企业进行招商,该项目在建设和 规划中受到省、市、区各级领导重视并 给予了全方位的支持。园区坚持高标 准选商,严格按照企业规模、交易额、 税收、发展前景等标准选择入驻电商, 并对拟入驻企业进行实地考察。现已 入驻14家跨境B2B电商企业,涵盖批 发零售业、机械制造业、冶金矿产业等 多个行业。

三是项目带动作用凸显。在刚刚 结束的"双十一"网购狂欢节,二七区电 商企业当日销售额再创新高,其中电 商较为集中的河南网商园参加"双十 一"活动的企业40家,当天销售额达 到 5.1 亿元, 较去年增长约 25%; 部分 网商销量惊人,其中河南智尊宝电子 商务有限公司、郑州新格电子商务有 限公司均突破1亿元。从"双十一" 当天战绩来看,相比于去年再一次显 示出电商正成为拉动内需的重要角 色,成为传统行业积极转型的重要阵 地。同时在河南网商园的带动下,园 区所处的锦荣轻纺城的商户批发转型 升级"新零售"。

#### 品牌打造方面

# -批传统零售企业建立零售网 站,多个批发商场建立了电子商 务平台

一是积极培育一批电子商务知名 平台。辖区内一批传统零售企业先后 建立零售网站,多个批发商场(市场)自 行建立了电子商务平台,经过不断培 育,如:家居建材类电商平台"百姓商 城",引导传统商家触网量超过千家, 2013年被评为"河南省十优电子商务平 台";农副产品类电商平台"家庭农场", 2015年网上销售额达到5000万元,网上 业务已辐射全省。河南苏宁云商积极 开拓河南特色市场,2016年"双十一"当 天线上线下销售突破3.1亿元,同比增 长308%

二是积极培育一批电子商务标杆 企业。积极培育一批电子商务知名企 业,其中,河南绿兴现代农业有限公司、 郑州新格电子商务有限公司、郑州正弘 玩具有限公司被评为河南省电子商务 示范企业;郑州正弘玩具有限公司、河 南绿兴现代农业有限公司,2015年在上 海股权托管交易中心Q版挂牌上市。

三是大力引入电商专业培训机 构。为进一步解决中小电商企业快速 发展的渴求,重点引进电子商务人才培 养项目。在2013年打造了"中原汇"本 土电子商务交流品牌,成立了两个"郑 州市青年就业创业见习基地",2014年 又引进淘宝网万堂书院在该区设立郑 州站点常驻服务机构。

#### 服务环境方面

# 与高校联合培养400人的客服 团队,连续3年将"双十一主战 场"移到校园

-是大力开展人才培养。积极推 动电子商务园区、企业与高校、职业中 专对接,探索与高校院所合作建立有影 响力的电子商务研发孵化基地。河南 网商园与河南工程学院、郑州财税金融 职业学院签订校企合作协议,双方整合 资源优势,培养400人的客服团队,连续 3年将"双十一主战场"移到校园,彻底 解决了企业临时用工高峰难题,也增强 了在校学生的实践能力。

二是积极开展电商交流活动。积 极扶持企业做大做强,联合专业培训机 构邀请京东商城、一号店等知名企业和 专家开展技术指导,召开电子商务论 坛、峰会、研讨会等多种形式交流活动 85次,受益人数超万人。

三是完善配套服务。着力培育、引 进第三方支付、网络代运营、网络营销 等配套产业,完善电子商务产业链条。

# 未来准备怎么做

# 加快电子商务与实体 经济深度融合,提升电 子商务发展的品牌品 质品位

在今后的工作中,二七区将 高起点规划布局,高标准选商引 资,高效率推进项目,加快电子商 务与实体经济深度融合,构建内 贸电商企业孵化、大型电商平台 华中总部与结算中心、外贸电商 进出口三大业态产业链条,提升 电子商务发展的品牌品质品位。

一是抓好载体建设。确保中 国中部电子商务港总部基地(一 期)尽快开园,实现跨境电商企业 集聚和规模效应。

二是抓好选商引资。立足现 代化、国际化,着力引进高品质、 高效益、高附加值的电子商务项 目,真正打造成中部电子商务总 部基地。

三是抓好跨境贸易电子商 鼓励支持优势产业、龙头企 业、传统外经贸企业开展跨境电 子商务,利用跨境电商平台拓展 业务,扩大出口,为企业产口走出 去提出意见和建议。

四是抓好传统企业转型升 级。强化电商企业的示范带动作 用,鼓励引导更多企业开展电子 商务应用,着力探索传统企业转 型升级新模式。

五是抓好人才培养储备。 联合淘宝网万堂书院、中原汇 等电商专业培训机构,举办电 子商务论坛、峰会等交流活动, 着力打造河南电商人才培养储备 输出基地。

六是抓好本土电商平台和企 业培育。保障现有出台的电子商 务扶持政策能够切实有效落地, 加快电子商务在各行业中的广泛 应用,鼓励和支持本土电商平台 的建设,引导传统企业加强与电 商企业平台的对接合作。

以上措施的实施将加快二七 区电子商务形成梯次发展、相互 促动的良好发展局面,不断增强 辖区电子商务产业发展的影响 力、竞争力、辐射力,努力为全市、 全省电子商务产业发展做出积极 的贡献。

